

轻信只是兼职打个电话就能赚钱 隆德8名电诈“递刀人”获刑

本报讯 近日,固原市隆德县人民法院依法审理两起非法利用信息网络罪案件,8人犯非法利用信息网络罪分别获刑。

2022年2月份,被告人刘某通过QQ群认识了昵称为“阿豪”的人,后刘某按照阿豪指导通过VPN(虚拟专用网络)利用外国网站下载安装“飞机”聊天软件供二人交流使用。二人约定由阿豪提供在58同城求职者的信息,刘某冒充58同城客服给求职人员打电话诱导对方添加阿豪指定微信号进行“电诈引流”犯罪活动,每添加成功一人,阿豪支付刘某62元至70元的报酬。后刘某通过网络认识了被告人苏某某,两人合作实施“电诈引流”犯罪行为,约定添加微信成功后由刘某每单支付苏某某均价55元的报酬。刘某负责从阿豪处获得求职者信息及需要添加的微信号以及“话术”等,并负责确认微信是否添加成功,苏某某负责通过QQ群打广告等形式招揽下线并组织拨打电话。自2022年2月至2022年5月,被告人刘某、苏某某组织童某某、杨某某,杨某某再组织关某某等人利用“话术”冒充58同城等客服人员给在58同城求职者打电话,以高薪等优越条件引诱对方添加犯罪分子的微信号,后犯罪分子以刷单返利、

投资理财等方式进行电信诈骗。现已查明有10名求职者被骗共计130万余元。被告人刘某从中非法获利9万余元,被告人苏某某非法获利10万余元,被告人童某某非法获利7万余元,被告人杨某某非法获利1万余元等。

法院经审理后认为,被告人刘某、苏某某以非法营利为目的,组织童某、杨某某等人以拨打电话的方式引诱被害人添加诈骗分子的微信号,为他人实施诈骗违法犯罪活动发布信息,提供帮助,致使10名受害人被骗共计130万余元,情节严重,其行为已构成非法利用信息网络罪,应当追究8名被告人的刑事责任。根据各被告人的犯罪事实、情节及认罪悔罪表现,分别判处8名被告人有期徒刑一年八个月至拘役四个月不等的刑期,并处罚金,对各被告人的违法所得予以追缴,上缴国库;依法扣押的作案工具,予以没收。

法官介绍,本案中的大部分被告人年龄20岁左右,因轻信他人和经不住金钱诱惑,成为电信诈骗“递刀人”,身陷囹圄才悔不当初。法官在此提醒大家,不要相信“高收益拨打客服电话”“出租出借银行卡”等所谓的工作和兼职,警惕落入违法犯罪陷阱。

(王若英 于佳佳)

银川公安开展经侦宣传日活动



宣传现场。本报记者 吴彩华 摄

本报讯 (记者 吴彩华)5月15日是第14个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。当日上午,在银川市民大厅广场,宁夏公安厅、银川市公安局围绕“与民同心,为您守护”主题,积极开展了“5·15”打击和防范经济犯罪宣传活动。

一场别开生面的宣传文艺会演拉开了当日活动的序幕。真实案例改编的小品、相声、以“守好钱袋子”“筑牢安全防线”为主题的说唱等节目在舞台上轮番呈现,让观演群众了解经济犯罪的危害,提高防骗识骗能力。

当日,银川市经侦部门在兴庆区、金凤区辖区商圈设立宣传点,民警通过反骗实验、发放宣传品的方式向来往群众讲解非法集资案件的类型及危害;在西夏区高校开展

“经侦宣传进校园”活动,针对大学生易受骗的经济犯罪类型,通过知识问答、街头采访等形式向大学生讲解非法集资、非法吸收公众存款等经济犯罪的危害与防范手段;在贺兰县、永宁县、灵武市集市、公园广场设立宣传点,重点对老年人群体开展养老诈骗宣传,以案释法生动诠释养老诈骗的套路和类型。

据银川市公安局经侦支队副支队长夏季介绍,2022年以来,银川公安经侦部门持续高压严打非法集资、传销、涉税等经济犯罪活动,精心组织“打虚打骗”“净企”“护航”等专项行动,破获各类经济案件252起,抓获犯罪嫌疑人291名,挽回经济损失1.8亿余元。刑事打击传销骨干人员68人,深化以房管人模式,行政处罚122人,传销警情下降58.7%。

西吉警方侦破一起组织领导传销活动案

本报讯 (记者 吴彩华)5月13日,西吉县公安局经济犯罪侦查大队侦破一起组织、领导传销活动案,抓获犯罪嫌疑人1名。

近日,经济犯罪侦查大队在工作中发现有人打着“智慧农业”“生态农业”的幌子,利用“欣隆”App 醇醒鸡认养平台以云认养、高返利的噱头通过网络发展会员,收取认养费,发展下线以获取收益涉嫌传销的线索。

发现线索后,办案民警立即对“欣隆”App 醇醒鸡涉嫌传销的线索展开调查,先后赴银川、石嘴山、吴忠、海原等地对60余名参与人员进行调查取证。经办案民警深入分析研判,摸清会员架构,调取会员数据,发现王某系西吉县“欣隆”App 醇醒鸡传销活动组织人员。

经查:王某通过手机下载登录“欣隆”App 的方式注册成为会员,以云认养鸡为名头,通过推荐返利、会员等级、下线利润提成等模式,拉拢引诱参与者通过发展下线3层,注册会员300个。经讯问,王某对其通过“欣隆”App 醇醒鸡组织领导传销活动的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌组织领导传销活动被西吉县公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



赴一场与妈妈的约会

爱在心中,感恩最美。5月14日,固原市原州区禁毒办开展“携手禁毒 与爱同行”为主题的感恩活动,为母亲献上最美好的祝福。参加活动的一位妈妈说:“禁毒工作利国利民,我们已老,不能为国家作多大贡献,但是我们还能发挥一丝余热,让他们无后顾之忧,干好禁毒工作。”

李博闻 摄